



◆ 田總主席關祺（左二）希望將比賽擴展至全馬。

香港文匯報訊（記者 郭正謙）「中國銀行（香港）港珠澳大橋（香港段）半馬拉松」將於下周日（11月19日）舉行，今次賽事更會同場舉行第一屆東亞錦標賽，除了有海外特邀跑手外，更雲集了來自7個東亞國家或地區的長跑好手參賽。中國香港田徑總會（田總）主席關祺希望賽事可以發展為恒常舉辦的比賽，並一直與港珠澳三地政府商討將賽事擴展至全馬賽事的可能性，有意將「港珠澳大橋半馬」打造成大灣區體壇盛事。

◆ 圖/文：香港文匯報記者 郭正謙

首屆「中國銀行（香港）港珠澳大橋（香港段）半馬拉松」暨第一屆東亞錦標賽將於下周日舉行，賽事吸引超過八千名本地及海外跑手參加，當中更不乏世界級的特邀跑手及亞洲頂尖水平的運動員。中國香港田徑總會主席關祺表示希望賽事可以恒常舉辦：「港珠澳大橋作為一個標誌性的建築，有這麼好的場地當然想賽事可以繼續發展下去，成為大灣區一個具代表性的體壇盛事。」

與三地政府研究 反應正面

港珠澳大橋全長55公里，即使舉辦全馬賽事亦绰綽有餘，關祺表示當中牽涉不少問題，會與三地政府作進一步研究，初步獲得的反應是正面：「如果整條橋都用作全馬比賽場地，吸引力當然會更高，不過跑手過關是一個問題；另外亦牽涉很多技術上的問題，例如長達6公里的隧道空氣流通以及醫療配置等等，我們提出了建議，主要還看三地政府的取向，暫時得到的反應很正面。」

港隊今次賽事將派出5名跑手出戰，陳嘉豪、張耀樸、莊司暘、楊樂倫及曾曉彤將披起港隊戰衣與一眾高手同場較勁，莊司暘表示主場出擊有一份特別的使命感，希望做出好成績給香港市民看：「在自己地方比賽一定更有動力，會有一份使命感，而且今次賽事有直播，希望表現好一點讓香港市民看到。」今屆賽事陳嘉豪將率領四名徒弟出戰，莊司暘表示師徒一起參賽感覺很特別，會有一種聯繫感，亦加深了整支港隊之間的羈絆。

陳嘉豪將率四名徒弟出戰

至於首次來港參加半馬賽事的中國台北代表周賢峰和陳昭郡則對比賽十分期待和興奮：「之前一直聽說渣馬的難度很高，可惜一直無緣參加，今次賽道與渣馬有些相似，終於有機會挑戰了，十分期待。」

而陳昭郡更為今次參賽做足「功課」，希望可以跑出好時間：「7月份曾來港參加田徑比賽，當時的濕熱天氣令我跑得很辛苦，幸好今次賽事正值秋涼，應該比較容易做出好成績，另外我還特別研究了大會給我們的賽道錄像，相信可以應付得來，比較在意的是橋上的大風，會抱着一個輕鬆的心情去享受比賽和沿途風景。」

港珠澳大橋半馬同場舉行東亞賽 田總冀擴至全馬 打造灣區盛事



◆ 參賽選手昨出席記招，與嘉賓合影。



速滑世界盃北京站 高亭宇B組踞首

香港文匯報訊（記者 任芳頤、趙一存 北京報道）速度滑冰世界盃第二站昨日在國家速滑館「冰絲帶」鳴槍，高亭宇、寧忠岩領銜的中國速滑隊和眾多世界級高手在「最快的冰」上挑戰極限。當日，高亭宇以34秒87的成績獲男子500米B組第一。賽後採訪中他表示，很高興回到「冰絲帶」，會一直熱愛滑冰、享受滑冰，希望能幫助隊員提高成績，為中國速滑多作貢獻。當日女子1,500米A組決賽中，中國選手韓梅以1分55秒92排名第二收穫銀牌，李奇時獲得銅牌。

北京奧運會上，高亭宇勇奪男子500米金牌。北京冬奧會後，高亭宇進入漫長的休整期，直至今年5月才跟隨教練開始進行恢復性訓練，本次比賽是他復出後首次參加國際賽事。由於缺席上賽季所有比賽，本賽季高亭宇沒有積分只得從B組比賽開始。

在昨日速度滑冰男子500米B組比賽中，高亭宇在第三組內道出發，最終他以34秒87的成績衝過終點，排名第一，也是22名B組選手中唯一滑進35秒的，比第二名的荷蘭選手快了0.41秒，已足以讓他在今日的第二次500米進入到競爭更為激烈的A組。「不管是A組還是B組，或者是國內比賽，只要我參加了就要認真對待，全力以赴。」高亭宇說。獲男子500米B組第三名的是中國選手李添龍，今日他將與高亭宇一起參加男子500米第二次的A組比賽。

對於曾以34秒32奪得冬奧會金牌、個人最好成績為33秒83的高亭宇來說，34秒87的成績的成績顯然「不夠看」。如果讓高亭宇為本賽季選一個關鍵詞，他說是「重生」，代表著「一切重新開始」。他直言自己只恢復了70%，期待在米蘭冬奧會恢復到最佳狀態。

◆ 高亭宇在比賽中。
香港文匯報北京傳真

上屆GT盃冠軍晏高排位賽摘季

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）第70屆澳門格蘭披治大賽車昨結束澳門GT盃—FIA GT世界盃排位賽。上屆冠軍晏高及其隊友真卡迪拿都極速進入狀態，德國車手晏高有一段時間曾雄踞榜首，造出2分14.908秒的驚人圈速，最終以第3名完成排位賽。西班牙車手真卡迪拿在排位賽中逐步提升他的速度，至後段終以2分15.232秒追上前列，並取得全場第6快的時間。

駕駛平治AMG-GT3戰車的晏高賽後表示：「配備新車胎和低油量，令我在東望洋賽道上飛馳的感覺極為美妙，戰車的感覺非常好。我們未能造出全場最快的圈速，但取得第3位也很不錯。我對排位賽成績感到滿意，期望在周六的選拔賽上能夠盡情發揮爭取



◆ 德國車手晏高造出2分14.908秒的驚人圈速。

冠軍。」

而真卡迪拿也稱：「這次排位賽不算十分順利，我本期望能做得更好。賽道狀況跟昨日有點不同，我未能完全發揮出戰車的性能。我的快圈在最後的賽段遇到些擠塞，但仍造出第6快的時間。我們仍然是最前的一群，還有兩場比賽可讓我發揮，我會盡能力去提升名次。」

FIA GT世界盃今進行12圈選拔賽，以確定下周日正賽的起步順位。

「雪游龍」再迎世界頂級賽事

昨日開賽。
香港文匯報記者馬曉芳 摄

香港文匯報訊（記者 馬曉芳 北京報道）2023-2024賽季國際雪車聯合會雪車和鋼架雪車世界盃延慶站比賽

17日至19日在北京延慶國家雪車雪橇中心正式開賽。來自18個國家和地區的90名運動員在「雪游龍」展開激烈角逐。本項賽事也是北京冬奧會後，延慶冬奧園區迎來的首場國際高水平賽事。

昨日上午10時，男子雙人雪車比賽正式開始，進行兩輪滑行，來自6個國家的11輛雪車參加比賽。最終，來自德國的Johannes Lochner和Georg

Fleischhauer獲得了男子雙人雪車冠軍。

據了解，本次賽事是國際體育聯合會A級賽事，由國際雪車聯合會主辦，中國雪車協會、北京市體育局、延慶區人民政府、北控集團共同承辦，是2023-2024賽季國際雪車聯合會雪車和鋼架雪車世界盃的首站比賽。

比賽過程中，北京延慶區還組織180人次外籍參賽人員到故宮、天壇、八達嶺長城、古崖居等地參觀遊覽，讓各國運動員感受延慶魅力，品味北京文化。

國足逆轉泰國 世預賽首戰告捷

2026世界盃預選賽亞洲區36強賽C組首輪較量16日晚打響，客場作戰的中國隊（國足）在先丟一球的情況下，憑藉武磊和王上源的進球，以2：1逆轉泰國隊，取得「開門紅」。「首場比賽對陣小組第三檔的球隊不容易，而且對方首次得到機會（就進球）我們就落後了，但我們展現出了力量和性格，這對我來說相當重要。」中國隊主教練揚科維奇在賽後新聞發布會上表示，「當然我們不能完全滿意，比賽中球隊的表現有起伏，我們必須解決這些問題。」

◆ 新華社



◆ 王上源為國足射入奠勝的一球。 路透社

橫琴馬拉松將吸引更多港人參賽

香港文匯報訊（記者 方俊明 珠海報道）作為今年粵港澳大灣區馬拉松收官戰，「2023橫琴人壽橫琴馬拉松」將於12月31日在橫琴粵澳深度合作區鳴笛。主辦方表示，目前選手報名通道已開啟，將持續至11月28日。參賽規模將達2萬人，其中港澳選手將是今年賽事的重點人群之一，隨着「澳車北上」、「港車北上」今年落地實施，預計吸引更多港澳居民趁着元旦假期參加賽事。本屆賽事參賽規模將達2萬人，其中馬拉松項目5,000人、半程馬拉松項目10,000人、迷你馬拉松項目5,000人。



◆ 「2023橫琴人壽橫琴馬拉松」將於12月31日鳴笛。 香港文匯報珠海傳真